
A konferencia októberi üzenete
(egy résztvevő emlékezése)
Október a Dunán...

Gondolom, közepes volt a vízállás a Dunán, Budapestnél. Mindegy. A Dunán a történelem folyik, közép-európai módra, s boldogan tehetjük hozzá: magyar módra. Úgy "magyar módra", ahogyan szeretjük emlegetni, a kizárás gonosz indulatai nélkül.

A Magyarörmény Nemzetközi Kulturális Napok budapesti rendezvénysorozatának zárásaként a résztvevők vasárnap, október elsején este hétkor hajóra szálltak, hogy Budapest esti fényei között búcsúzzanak. A hajó neve Attila volt, de a sok (viszonylag nagy) örmény orr nem húzta le...

Aztán a halkán szemerkélő esőben "a lányok", a szamosújvári s gyergyószentmiklósi egyházi kórus tagjai kiültek a hajó orrába és énekelni kezdtek. Népdalt, slágert, magyarnótát, ahogyan a szájukra jött. Mi többiek szép lassan köréjük-melléjük-mögéjük gyülekeztünk.

"Tavaszi szél vizet áraszt...", aztán "Éjjel az omnibusz tetején..." (s a zenét csak érzékeny, magas ízléssel hallgatónak mondom: ne fintorogjanak, ez ugyanúgy népszerű, mindennapi kultúránk része, mint a régi virágénekek, vagy az ünnepi, emelkedett himnuszok.) Aztán "Százados úr, sejhaj, százados úr, ha felül a lovára..."

Lassan mindenki nyugodott a papos-rendőrös mise után. Kétoldalt Buda s Pest fényei. Szilágyi Dezső-téri református templom...Műegyetem... a végleg Budapest jelképévé vált Szabadság-szobor... szemerkélő eső. Október a magyarság különös hónapja. Hatodika: Arad. Huszonharmadika: "Piros a vér a pesti utcán...", ahogyan Tamási Lajos 56 november 2-án megjelent, híres verse mondja.

Visszafelé...köröskörül ez a fényekbe burkolózott, piszkos, gyönyörű város...

"Lovamat kötöttem piros almafához..."

Valami megrándul a levegőben.

A lányok rezzenéstelenül dalolják a régi virágének egészen újkori folytatását, vagyis Bródy János szövegét. Hogyisne folytatnák!

Hiszen Erdélyből jöttek!

Hiszen Bródy a budapesti 56-ra és a prágai 68-ra (soha ki nem mondottan s mindenki által tudottan) írta rá a többszáz éves virágének dallamára:

"Ha én utca volnék,
mindig tiszta lennék,
minden áldott este
fényben megfürödnék,
és ha engem egyszer
lánckerék taposna,
alattam a föld is sírva beomolna..."

Az arcomon vízcseppek. Hiszen szemerkél az eső...

dcs

• Az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület folytatja az adományok gyűjtését az erdélyi magyarörmény közösségek részére. Megköszönjük az eddig hozzánk eljuttatott adományokat, továbbítjuk azokat. Pénzbeli adományokat az egyesület bankszámlájára is lehet fizetni.

• Bankszámlaszám: Budapest Bank Rt. Hilton fiók: 10100723-72594972-00000007